



CAGLIERO 11

zpravodaj pro salesiánskou
misijní animaci



147 BŘEZEN 2021

Věstník misijního odboru SDB pro komunity SDB a přátele salesiánských misí



*Dear confreres
and friends,*

**přeji radostný svátek sv.
Josefa!**

Rád bych vás přizval k zamyšlení se nad postavou sv. Josefa jako vzoru služby misiím v univerzální církvi. Tradičně bývá každá středa, zvláště v březnu, věnována úctě k sv. Josefu, jenž je náš přímluvce, podporovatel a učitel vnitřního života.

V salesiánských domech mívá jeho socha vždy své důstojné místo. Velikost sv. Josefa tkví v jeho blízkosti k lidské stránce v každém z nás. Je obyčejný člověk, nenápadný a vstřícný. Tato skutečnost nás činí spolupodpovědnými za životy našich bratří a sester.

Ať je nám sv. Josef opravdovým vzorem, abychom se stali autentickými křesťanskými misionáři v nasazení pro druhé. Věřím, že naše obnovení úcty k sv. Josefu přinese bohaté ovoce dobrých skutků od každého z nás.

■ Don Roman Jachimowicz SDB,
regionál pro střední a severní
Evropu

Může COVID-19 nabídnout i naději?



Když jsem psal **Strennu 2021** zmínil jsem, že je pro mě nemožné napsat byt' jedinou stránku, aniž bych byl ovlivněn mnohotvárnou krizí, jež zasáhla celé lidstvo současně ve všech zemích. Pořád žijeme v těch těžkých časech, které jsme si nedokázali nikdy představit ani předpokládat. Během těchto měsíců jsme ale zaznamenali řadu skutků velkorysého nasazení a obětavosti. Také naše **salesiánská rodina** učinila mnoho dobra a pomohla mnohým, s velkou kreativitou podobnou té, jakou měl náš otec Dona Bosco.

Říká se, že se prý brzy vrátí „normální“ doba. Sám sebe se ptám, co se tím myslí... Co zůstane v každém z nás po tomto roce? Bude to zoufalý chvat dohnat ztracený čas a obnovit původní ekonomiku? Bude naše dnešní zkušenost jen zlá noční můra, na kterou se brzo zapomeně? Nebo naopak přinese i **něco pozitivního**, něco opravdu nového? Změní se něco k lepšímu? Nevím, co na nás čeká, ale vnímám, že je tu cesta, již máme my, jako salesiánská rodina, kráčet, která by nám přinesla mnoho dobrého a zároveň nabízela ostatním náš skromný příspěvek.

Jsou zde tací, jejichž život se vyznačuje nepřetržitým proudem stížností a negací, v nichž se jejich srdce utápějí. Naštěstí je zde také mnoho těch, kteří se aktivně snaží – hledat nové cesty, zkoušet dělat to, co je správné, soustředit se na život v lásce a službě, pracovat a nechat se **inspirovat nadějí**. Pokud se necháme vést nadějí, uvědomíme si, že láska, služba a srdce plné lidskosti přinášejí do našeho života smysl. Náš svět tolik trpí, a to především ztrátou lidství. Z úhlu našeho pohledu je pro lidi naděje skutečně důležitou složkou lásky.

Takové je mé přání pro celý salesiánský a misijní svět.

■ Don Ángel Fernández Artime, SDB
hlavní představený

REFLEXE A SDÍLENÍ

**Za co mohu být
vděčný v této
nové „normální“
době?**

**Jak mohu
přinášet více
naděje tam,
kde jsem?**



JSEM VAŠÍ VYSLANKYNÍ V ALBÁNII

Jak se Mexičanka stane misionářkou v Albánii? Chtěla jsi tam jet?

Ne, ani v těch nejdivočejších představách. V roce 1999 moji komunitu v Tuxtla Gutieréz, hlavním městě státu Chiapas navštívila, naše provinciálka a zeptala se mě, zda-li bych odjela jako misionářka *ad gentes*. To bylo jako blesk z čistého nebe a nevěděla jsem, jak reagovat. Provinciálka mi řekla: „Přemýšlej o tom, modli se, ozvu se kolem svátku sv. Josefa.“ Byla jsem úplně zmatená. Misie? *Ad gentes*? Afrika? Hodně jsem se modlila. Se vši úctou, nechtěla jsem jet nikam, mé misie jsou přece zde. Řekla jsem Pánu: „Pokud je to tvá vůle, tak jsem k dispozici. Nechci ti nic odmítnout, ale jde jen o nápad naší provinciálky! Mně je tady docela dobře.“ Myslím, že jsem měla strach opustit Mexiko, mou požehnanou zemi. A teď jsem zde. On si mě vyžádal. Dal mi, a stále mi dává, tolik životního pokoje. Nežádala jsem o to, ale jsem jeho vyslankyní.

Je něco, co tě jako Hispánku v Albánii překvapuje?

Samozřejmě. Je toho je spousta, co se mně v Albánii líbí a co mě překvapilo. V první řadě to bylo přivítání. Nejenom, že se snaží, abyste se cítili jako doma, oni se o vás opravdu starají, nabízejí vám všechno – včetně svého srdce. Jsou to komunikativní a veselí lidé, vždy připraveni se družít, učit se, poznávat. Zkrátka, co jsem do Albánie přijela, vnímám, že si rozumíme.

Jak nacházíte sílu, vytrvalost, inspiraci a trpělivost ke své misijní práci?

To je dobrá otázka. S jistotou že konám Jeho vůli. Když jsem opouštěla Mexiko a chystala se odjet do Itálie na svou misionářskou misi, tak jsem zatelefonovala své matce. Řekla jsem jí: „Uvidíš, do roka budu zpátky.“

Odjížděla jsem s myšlenkou, že až se vrátím do Mexika, budu ráda, že jsem zase v Chiapas. Ale pak jsem si řekla, že o tom nebudu již mluvit, ani na to myslet. Místo toho budu žít v přítomnosti, budu prožívat a milovat své „nádherné dědictví“ spolu s mojí přítelkyní, průvodkyní a rádkyní Pannou Marií, jež mě drží za ruku.



Sestra Isabel Aguilar, FMA

Narodila se v Morella ve státě Michiocán v **Mexiku**. Po té co se seznamovala šest let se salesiánským světem, složila své první sliby ve věku 22 let u sester FMA. Svou náboženskou a profesní formaci absolvovala v Mexiku. Má doktorát z pedagogických věd.

Od roku 2000 je misionářkou v **Albánii**. V současné době žije v komunitě **Shkoder** (Shkodra), kde zodpovídá za školu a ekonomiku veškerých aktivit FMA.

F O R U M

Romové

Ve světě dnes žije asi 36 milionů Romů. Z toho asi 18 milionů v Indii, ve státě Radžastán, odkud toto etnikum pochází. V Evropě žije 9–12 milionů Romů ve Španělsku, Francii a východní Evropě. Jeden milion jich je v USA, 800.000 v Brazílii. Největší procento v populaci vykazují v Bulharsku (10,5 %).

Romové jsou spojováni s chudobou a jejich chování bývá vnímáno jako antisociální a nepřizpůsobivé. Salesiáni usilují v různých zemích o jejich větší začlenění do společnosti, jejich vzdělání a hájí jejich práva.

**BŘEZNOVÝ
SALESIÁNSKÝ
MISIJNÍ
ÚMYSL**

Svátost smíření

Za hlubší přijetí darů svátosti smíření ze strany mladých v Albánii.

Modleme se, abychom prožívali svátost smíření s novou hloubkou a zakoušeli tak nekonečnou milost Boží.
[Modlitební úmysl papeže Františka]

EVROPA

